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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2023/24:1081 Sverige i Nato

Sveriges anslutning till försvarsalliansen Nato markerar en historisk och 
strategisk vändpunkt för vår nation och för vår säkerhet. I en tid präglad av 
komplexa globala utmaningar och säkerhetshot är det av yttersta vikt att 
Sverige inte bara blir en aktiv samarbetspartner inom Nato, utan också att vi 
strävar efter att erhålla framträdande toppositioner inom alliansen. Det finns 
flera goda skäl till varför regeringen och försvarsministern bör prioritera detta 
mål.

För det första ger Sveriges starka teknologiska kapacitet och moderna 
utrustning oss en unik fördel inom Nato. Vi är kända för vår innovativa 
förmåga och höga standard inom försvarsindustrin, vilket gör att vi kan erbjuda 
Nato avancerade lösningar och strategier. Genom att ha svenskar i ledande 
positioner kan vi se till att denna expertis utnyttjas till fullo och att Sveriges 
perspektiv och erfarenheter beaktas i utformningen av strategier och 
försvarspolitik.

För det andra spelar Sverige en viktig roll som stabiliserande kraft i norra 
Europa och Arktis. Med vår geografiska placering och vårt starka flygvapen, ett 
av Europas mest respekterade, kan vi erbjuda en strategisk fördel för Nato. Att 
ha svenska representanter i ledande positioner skulle möjliggöra att Sverige kan 
forma och påverka beslut som rör vårt närområde, vilket i sin tur bidrar till en 
säkrare och mer stabil region.

Dessutom är det viktigt att vi har en röst i beslutande organ inom Nato för att 
säkerställa att våra nationella intressen och värderingar beaktas. I en tid där 
samarbetet mellan medlemsländerna blir allt viktigare utgör en stark svensk 
representation i ledande positioner en möjlighet att påverka alliansens framtida 
riktning, särskilt i frågor som rör kollektiv säkerhet, krishantering och 
internationellt samarbete.

Att verka för att Sverige får toppositioner inom Nato är också en fråga om 
rättvisa och erkännande av vår insats. Vi har bidragit till internationella insatser 
och fredsbevarande uppdrag under lång tid, och vi har därmed visat att vi 
menar allvar med att vår militära kapacitet kan användas när så krävs i 
konfliktområden. Det skulle inte bara befästa Sveriges ställning inom 
alliansen utan också skicka en stark signal om att våra FN-uppdrag och 
internationella åtaganden värderas.
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I sammanhanget av dessa argument är det uppenbart att regeringen måste 
prioritera arbetet för att säkerställa att svenskar får ledande positioner inom 
Nato. Det handlar inte bara om att stärka vår nationella säkerhet utan även om 
att bidra till en mer stabil och säker global ordning. Genom att investera i detta 
mål kan vi säkerställa att Sverige fortsätter att vara en central aktör i 
internationell säkerhetspolitik och att vi formar en framtid där våra värderingar, 
intressen och kompetenser blir en viktig del av Natos kollektiva 
försvarsstrategi.

Mot bakgrund av ovanstående önskas försvarsminister Pål Jonson svara på 
följande fråga:

 

Vad har ministern och regeringen för strategi för att svenskar ska få betydande 
positioner i Nato eller på annat sätt stärka Sveriges roll i Nato?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


